



Министерство
образования и молодежной политики
Свердловской области
государственное автономное
профессиональное образовательное
учреждение Свердловской области
«ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ МОНТАЖНЫЙ
КОЛЛЕДЖ»

Декабристов ул., д. 83, г. Екатеринбург, 620144

тел. (343) 257-47-46, факс (343) 257-47-27

E-mail: emk-ekat@yandex.ru

Министру образования и
молодежной политики
Свердловской области
Ю.И. Биктуганову

« ____ » _____ 20__ г. Иск. № _____
На № _____ от « ____ » _____ 20__ г.

Отчет

о поездке делегации представителей

ГАПОУ СО «Екатеринбургский монтажный колледж» о поездке
с 24 - 31.01.2020г. в г. Крагуевац, Сербия

В рамках Соглашения о сотрудничестве в области развития среднего профессионального образования между ГАПОУ СО «Екатеринбургский монтажный колледж» и Первой технической школой (г. Крагуевац, Сербия) от 06.06.2019 года, делегация ЕМК посетила Сербию с 24 по 31 января 2020 года.

Состав делегации:

1. Хоринова Л. С., заместитель директора по учебной работе;
2. Разумовская С. В., педагог-организатор, координатор международного сотрудничества, переводчик сербского языка;
3. Андриенко Д. О., студент 4 курса, победитель регионального этапа чемпионата «WorldSkillsRussia»;
4. Еськин А. С., студент 4 курса, председатель Студенческого совета;
5. Ким Д. В., студент 4 курса, участник региональной губернаторской школы Агентства стратегических инициатив «Кадры будущего для регионов».

Цель поездки:

- обмен опытом в области среднего профессионального образования, в том числе по вопросам организации производственных практик студентов;

- обмен опытом в области воспитательной работы и студенческого самоуправления;
- организация межличностного взаимодействия студентов, развитие сотрудничества между органами студенческого самоуправления;
- взаимные презентации творческих и научно-технических проектов сербских и российских студентов;
- участие в традиционном для сербских учебных заведений празднике – Дне Св. Саввы – покровителя школ и просвещения.

День Св. Саввы – торжество, значимое для всего сербского народа. Этот праздник широко отмечается в учебных заведениях Сербии с 27 января в течение нескольких дней под названием «Светосавская академия». На торжественную церемонию, которую открывает старинный обряд освящения хлеба, приглашаются служители церкви, представители администрации города, социальные партнеры, родители. Администрация школы подводит итоги работы за прошедший календарный год и награждает лучших учителей и учащихся, выбирая Учителя и Ученика Года.

Гостями такой церемонии 27 января стали представители ЕМК. От имени директора колледжа В. Н. Чистякова с приветственными словами к собравшимся обратилась Л. С. Хоринова. Члены делегации вручили директору Первой технической школы Зорану Зоричу поздравительное письмо на сербском и русском языках, икону Александра Невского, защитника Русской Земли. Именно рядом с Собором этого святого располагается здание Екатеринбургского монтажного колледжа. А также «толстовку» с символикой ЕМК, включив, таким образом, сербского директора в число почетных студентов уральского колледжа.

Даниил Ким принял участие в праздничном концерте, исполнив популярную песню из репертуара русской рок-группы «Ария».

Театральная студия Первой технической школы представила спектакль духовного содержания об истории средневековой Сербии.

В этот же день делегация ЕМК посетила Основную школу «Святой Савва», где, как и в Первой технической школе, изучается русский язык, на концерт в честь покровителя сербского просвещения, по приглашению администрации школы. Торжественную церемонию открыл Его Преосвященство Епископ Шумадийский Йован.

Кроме этого, каждый день уральских студентов ожидала обширная образовательная программа, подготовленная Первой технической школой и Обществом соотечественников и друзей России «Мир».

26 января студенты посетили мемориальный парк Шумарице и музей «21 октобар» в рамках занятия по истории Второй мировой войны. Совместно с учащимися Первой технической школы и педагогами – Весной Павлович, учителем русского языка, и Зораном Николичем, заместителем директора, делегация ЕМК возложила венки к памятнику красноармейцам в Опорнице, к памятнику расстрелянным фашистами ученикам Первой гимназии и к памятнику расстрелянным цыганятам - чистильщикам обуви. А также приняли участие в круглом столе в музее «21 октобар», посвященном Дню освобождения Освенцима и памяти жертв фашистских концлагерей, с участием представителей Администрации г. Крагуевац, Полномочного и Чрезвычайного Посла Израиля в Сербии, ученых-историков, членов общества сербско-израильской дружбы и иных организаций.

Каждый вечер активисты Студенческого парламента Первой технической школы под руководством Велимира Дуканаца, учителя информатики, координатора работы со студентами, организовывали для уральских ребят творческие встречи с неформальным общением – концерт сербской этнической музыки в исполнении Певческого объединения г. Крагуевац, просмотр фильма «Холоп» на сербском языке с русскими субтитрами.

В рамках педагогического сотрудничества состоялись встречи и консультации с администрацией и преподавателями Первой техничкой школы – обсуждались направления дальнейшего сотрудничества, проведение совместной олимпиады по строительным дисциплинам, возможность организации персональных стажировок сербских студентов на базе ЕМК и предприятий его социальных партнеров.

28 января были проведены семинары и взаимные презентации историко-культурных и научно-технических проектов учащихся старших курсов Первой технической школы и студентов ЕМК: по русскому языку как

иностранному, информационным технологиям, автоматизации и электротехнике.

Уральские студенты с воодушевлением познакомились с проектами сербских сверстников по реконструкции макетов памятников средневековой архитектуры Сербии, по разработке ИТ-приложений, а также с презентацией команды студентов-электротехников о реализованном проекте системы резервного питания от солнечных батарей в Первой технической школе.

В свою очередь наши студенты представили свои работы.

Алексей Еськин выступил с докладом на сербском языке по теме «ИТ в современной системе образования» и, как председатель Студенческого Совета ЕМК, обсудил с сербскими коллегами организацию студенческого самоуправления, его задачи и перспективы.

Даниил Ким представил научно-техническое творчество студентов ЕМК, в частности проект «Умный дом», а также результаты региональной школы Агентства стратегических инициатив «Кадры будущего для регионов», оператором которой был колледж.

Денис Андриенко рассказал об особенностях производственной практики студентов ЕМК на объектах федерального значения, об итогах чемпионата «WorldSkills» и о своем участии в нем.

Под руководством активистов Студенческого Парламента ребята познакомились с выставкой макетов строительных объектов, выполненных учащимися Первой технической школы разных лет, с лабораториями и мастерскими.

29 января уральские студенты познакомились с историей развития научно-технической и инженерной мысли в Сербии в 19-20 вв. в Музее военно-технического завода; вместе с сербскими сверстниками посетили урок веронауки в Старой церкви г. Крагуевац и урок гражданского воспитания в здании Первой Скупшине (Парламенте) Сербии, а также экспозицию Народного музея о вкладе русской эмиграции в развитие г. Крагуевац.

В завершение поездки учащиеся Первой технической школы устроили праздничный концерт, на котором вновь выступили наши студенты: Даниил Ким исполнил любимившуюся всем песню, а Алексей Еськин продекламировал стихотворение Р. Рождественского «Человеку надо мало».

30 января в г. Белград делегация посетила «Русский дом» – Русский центр науки и культуры, где встретились с историком русской эмиграции в Сербии Е. Евджевичем, автором книги «Русские в Крагуевце».

Особый интерес у студентов вызвало посещение музея Николы Теслы, всемирно известного инженера, физика и изобретателя в области электротехники и радиотехники.

Покидая сербскую землю, делегация почтила память Освободителей Белграда – красноармейцев, погибших в 1944 году, и русских воинов, павших в Первой мировой войне, у мемориала «Русский Ангел».

Визит делегации ЕМК в Первую техническую школу стал важным шагом в укреплении сотрудничества между учебными заведениями, между русской и сербской молодежью, подтверждая крепкие духовные узы между братскими народами Сербии и России.

Руководителем делегации, ответственной за жизнь и здоровье студентов, за неукоснительное соблюдение комплекса мер безопасности в пути следования и во время пребывания за пределами Свердловской области, была назначена зам. директора по УР Хоринова Л.С.

С выезжающими были проведены инструктажи по технике безопасности со студентами и сопровождающими их лицами.

Директор

Чистяков В.Н.